

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年1月 星期四

23 农历癸巳年十二月廿三
甲午年正月初五立春
天气：晴到少云；南到东南风3级；
12℃—3℃；昨日市区空气质量：良

今日12版

总第14041期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

宁海大交通格局助力城乡一体化

10万农民分享城市辐射“红利”

本报讯（宁海记者站周武军 陈云松）前童镇板岭陈村原是个地处偏僻的山村，农民进趟城要走好几公里才能乘车。但现在，甬临线改建工程把村庄与城区的距离“拉近”到3公里内，村民即使骑自行车也能在15分钟内抵达城区。在宁海，不断拓展的交通新路正加速推进城乡一体化进程，近3年来至少有10万农民分享到了城市就近辐射的“红利”。

“现在，我在城里打工，下班后骑摩托车赶到家里吃饭还来得及。”在宁海经济开发区一家企业上班的老曹对记者说。原先回家需要绕23公里山路，但连接城区和一市镇的枫桥岭隧道贯通后，一市镇所在地到城区的路程缩短了

11公里，老曹骑摩托车20多分钟就可以到家了。一市镇进入“县城20分钟经济圈”后，这个昔日的“经济洼地”逐渐显露后发优势，在短短一年时间内就引来了中广核风力发电、爱晚养老中心等重大项目。未来几年，随着枫桥岭连接线的启动，偏僻的一市镇有望成为宁波连接台州的桥头堡，区域优势将进一步凸显。

三门湾新区是宁海未来发展的“蓝海”，也是宁海县交通建设的“主战场”。“十二五”期间，宁海将以三门湾区域为轴心，建设长达300公里的“四横八纵”的主干线公路网，加快推进三门湾区域由交通末梢向交通枢纽转变，增强该区域的集聚辐射能力。目前，盛宁线城区至

三门湾中心区域的改建工程施工正酣，已经完成投资额6.7亿元，预计明年就能投入运行。今年下半年，三门湾大桥及连接线工程将启动建设，其中宁海段长19.87公里，总投资超过50亿元，这条道路通车后，三门湾新区有望成为区域交通枢纽。

加密、升级偏僻山区的公路交通网络，让更多的村民分享便利交通的“红利”是宁海交通工作的重点。今年，宁海县已经大手笔启动象西线改造工程，总投资近27亿元。该工程起自桥头胡街道西吕村，终于深甽镇岩头，全长21公里。贯通后深甽镇将纳入“县城20分钟经济圈”，深甽得天独厚的温泉资源有望得到深度开发。

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第一次会议强调 把握大局审时度势统筹兼顾科学实施 坚定不移朝着全面深化改革目标前进

新华社北京1月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平1月22日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第一次会议并发表重要讲话。他强调，全面深化改革，我们具备有利条件，具备实践基础，具备理论准备，也具备良好的氛围，要把握大局、审时度势、统筹兼顾、科学实施，充分调动各方面积极性，坚定不移朝着全面深化改革目标前进。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《中央全面深化改革领导小组工作规则》、《中央全面深化改革领导小组办公室工作细则》；审议通过了中央全面深化改革领导小组下设经济体制改革、生态文明体制改革、民主法制领域改革、文化体制改革、社会体制改革、党的建设制度改革、纪律检查体制改革6个专项小组

中央全面深化改革领导小组下设经济体制和生态文明体制改革、民主法制领域改革、文化体制改革、社会体制改革、党的建设制度改革、纪律检查体制改革6个专项小组

革6个专项小组名单：审议通过了《中央有关部门贯彻落实党的十八届三中全会《决定》重要举措分工方案》；听取了各地区各部门贯彻落实党的十八届三中全会会议精神进展情况，研究了领导小组近期工作。

习近平在讲话中指出，党的十八届三中全会以后，各地区各部门迅速行动，深入学习贯彻全会精神，全党全国思想认识高度一致，抓改革的机遇意识、责任意识、紧迫感普遍增强，主动性、自觉性明显提高。各地区各部门结合实际情况，制定和采

取一系列改革举措，涉及经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制和党的建设制度改革等方面，突出了凝聚全社会改革共识和合力、致力于推进国家治理体系和治理能力现代化，突出了使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，突出了促进社会公平正义、增进人民福祉，突出了对社会热点问题的积极回应，行动比较快，指向比较准，落点比较实，反响比较好。

习近平强调，对改革行政审批制度、改革工商注册制度、推进社会主义核心价值体系

建设、实施单独两孩政策、废止劳动教养制度、改革和完善干部考核评价制度、改进干部选拔任用机制、坚持厉行节约反对浪费、深入开展党风廉政建设和反腐败斗争等全社会高度关注、各方面抱有急切期盼的问题，我们及时组织有关部门研究出台了政策措施和制度文件，有的还作出了法律决定。总的看，当前贯彻落实三中全会精神，上上下下热情很高。

习近平指出，我们也要看到，贯彻落实三中全会精神，也存在一些值得注意的问题。主要是有的地方、单位、干部对三中全会精神理解不深、把握不准，对全面深化改革的艰巨性、复杂性、关联性、系统性估计不足；有的对全面深化改革的重要性和紧迫性认识不足，抓改革作风不扎实、工作不到位。还要看到，随着改革不断推进，对利益关系的触及将越来越深，对此也要有足够思想准备。对改革进程中已经出现和可能出现的问题，困难要一个一个克服，问题要一个一个解决，既敢于出招又善于应招，做到“蹄疾而步稳”。

【下转第6版】

坚持“五水共治五措并举” 扎实推进“双驱动四治理”

考核结果将作为主要负责人和领导班子综合考核评价重要依据
考核不合格将实行环保限批 整改不到位将被追责

本报讯（记者厉晓杭 通讯员胡章）继实施“治水强基”三年计划后，我市在“五水共治”上再出重拳，于近日出台了最严格水资源管理制度考核办法。市政府将对各县（市）区水资源管理制度情况进行考核，主要考核用水总量、用水效率、水功能区限制纳污三条红线、八项指标和六项工作考评内容。考核办法与之前出台的《宁波市人民政府关于实行最严格水资源管理制度加快推进生态文明建设的意见》相配套，构成我市严格水资源管理的政策依据。

我市人均水资源占有量仅占全国人均水资源占有量的50%左右。同时，季节性、区域性、水质性缺水问题比较突出。《考核办法》提出了2011年至2015年宁波市水资源管理控制指标，共分为3大项8个指标，全部分解到11个县（市）区。其中用水总量控制指标包括用水总量、生活和工业用水量两个指标；用水效率控制指标包括万元GDP用水量、万元工业增加值用水量、农田灌溉水有效利用系数3个指标；水功能区限制纳污指标包括重要江河湖泊水功能区水质达标率、跨县（市）区河流交接断面水质达标情况、城镇供水水源地水质达标率3个指标。到2015年底，全市用水量控制在22.6亿立方米，万元GDP用水量下降率18%，万元工业增加值用水量下降率18%，主要水功能区达标率65%。

《考核办法》明确各县（市）区政府是实行最严格水资源管理制度的责任主体，第一个考核期末为2015年底。考核内容包括各县（市）区贯彻实行最严格水资源管理制度目标任务和分阶段工作任务，重点考核用水总量控制、用水效率控制和水功能区限制纳污等水资源“三条红线”重要指标完成情况，用水总量管理、用水效率管理、水资源保护和相关配套政策及制度建设等情况。考核评定采用评分法，考核结果分优秀、良好、合格、不合格4个等次。考核与国民经济和社会发展五年规划相对应，每5年为一个考核期，采用年度考核和期末考核相结合的方式。考核结果将作为主管部门对各县（市）区政府主要负责人和领导班子综合考核评价的重要依据。

《考核办法》同时明确，对期末考核结果为优秀的县（市）区政府，市政府将予以通报表扬，有关部门在相关项目安排上优先予以安排。对在水资源节约、保护和管理中取得显著成绩的单位和个人，按有关规定给予表彰奖励。期末考核结果为不合格的县（市）区政府，要在通报考核结果后一个月内，向市政府作出书面报告，提出限期整改措施。整改期间，暂停该地区建设项目新增取水许可和入河排污口审批，暂停该地区新增主要水污染物排放建设项目环评审批，不予受理相关建设项目的审批、核准和备案。对整改不到位的，违纪违法的，由监察机关依法依规追究有关责任人员的责任。

最严格水资源管理制度考核办法出台

今日推荐

“微时代”催生
年货购买新方式

第2版

节后宁波
有48场招聘会

第6版

西湖景区关停30家
高档“私人会所”

第10版

泰国“红衫军”
领导人遭枪击

外部势力插手
乌克兰骚乱短期难平息



首趟公交专线车 夜送返乡外来工

21日晚近8时，市公交总公司开出的首趟农民工专线车驶抵江北慈城一家服装厂，接送30余名农民工到铁路宁波站，帮助他们顺利转乘当晚开往阜阳的L8606次列车。春运期间，市公交总公司组织春运服务突击队，承担海曙、江东、江北、镇海、高新区和东部新城等地外来工团体专线预约接送服务。

（胡建华 毛敏尔 摄）

被约谈六乡镇完成整改

共投入5亿多元整治生态环境，一批群众关注的环境热点、难点问题得到解决

本报讯（记者曹爱方 通讯员陈晓众）今年1月，经市生态办、市委组织部、市监察局、市农办、市环保局组成的验收组现场验收，被约谈的余姚黄家埠和小曹娥、慈溪观海卫、奉化莼湖、宁海前童、鄞州姜山等6个生态乡镇顺利完成整改任务。

在2013年7月被市生态办约谈后，6个乡镇党委政府通过深刻反思，进一步巩固和强化了生态文明理念。同时，化压力为动力、变被动为主动，累计投入5亿多元，开展了声势浩大的生态环境整改工作。前童镇镇长吴继盛在接受记者采访时说，该镇干部职工制订了解决问题的对策，不仅顺利完成了挂牌督办约谈的整改任务，还以建

设“生态乡镇，美丽前童”为目标，梳理出6大问题，累计投入8600多万元开展了生态环境整治，改善了环境面貌，当地群众对环境满意度也因此得到了提升。

在整治生态环境、擦亮生态招牌的过程中，各乡镇多措并举、措施得力，为顺利推进环境治理提供了保障。余姚黄家埠镇健全生态建设机制，实行了领导包案、驻厂监管、河道河长、重奖举报等多项制度；慈溪观海卫镇带着镜头找问题，由镇广电站派出两个摄制组，隔天下乡入户对固废非法加工、环境污染等突出问题进行曝光。

在半年时间的整改过程中，6个乡镇范围内的一批群众关注的环境热点、难点

问题得到了圆满解决。榨菜废水污染是黄家埠镇、小曹娥镇的老大难问题，今年将彻底切断污染源，实现纳管治理；观海卫镇累计开展92次废塑料集中整治行动，取缔了818户非法加工经营户，全面解决了困扰多年的废塑料污染问题。

验收结果显示，经过半年整改，6个乡镇的城乡环境面貌已经得到了明显改善。据测算，6个乡镇累计铺设生活污水主管网25.8公里，建成农村分散式生活污水处理设施17个，污水处理制村占比从整改前的28.2%提高到51.4%；开展乡镇废塑料、电镀、铝氧化、印染、化工、铸造和铝压铸行业专项整治，关停企业190家；建成生态河道22.52公里，河道初现“水清、岸绿、景美”。

告别无中央商务区的历史

奉化30亿元打造“新奉帮”集聚地

本报讯（奉化记者站黄成峰 吴培维 记者孙吉昌）奉化将告别无中央商务区的历史。近日，总投资30多亿元的奉化中央商务区建设项目开工建设，15幢大楼在构成城市新地标的同时，还将形成以生产性服务业及企业总部集聚为特色的楼宇经济。奉化商贸层次和城市品质将迎来质变式提升。

“奉化在交通区位优势全面融入宁波同城时代的同时，通过中央商务区的建设提升城市品质和商贸档次，来有效拉长宁波都市圈的半径。宁波的‘后花园’将更具都市气息和城市实力。”奉化市主要领导表示。

奉化市中央商务区也称中山广场，该区域毗邻奉化目前的市中心，是奉化“东

先行区和示范区。具体目标为：到2014年底，区域轮廓渐显；到2015年底，区域功能完善，新城建设形成；到2017年底，区域功能完备，城市地标建成。

作为该市目前最具价值的黄金地块，奉化在坚持项目“统一规划、单体自建、协调共建”的同时，以“精致化、国际化、品牌化”的视野完善建设细节，打造异国风情一条街、商业品牌一条街等特色精品街区，提

升中央商务区品质。

依托中央商务区建设，奉化正围绕招商、留商、兴商做强做大城市商贸经济。通过以情招商和主动选商相融合，吸引“奉商回归”，使中央商务区成为“新奉帮”集聚地。同时有针对性地对招商，引进企业总部，增加经济总量。目前，15个投资地块已落实投资商13家，签约13家，还有6家在洽谈中。